

选重疾险:两大问题要弄懂

很多市民关注重疾险,想为自己和家人购买一份保障健康的保险,却经常被重疾险各种复杂的概念搞得头昏眼花。而根据保险投诉纠纷来看,大部分的案例都是牵涉到重疾险理赔的。被保险人如果不想在发病时还要心力交瘁地与保险公司沟通,就应该在投保时把以下两个关键问题理清楚。

所保病种是不是越多越好?

自从《重大疾病保险的疾病定义使用规范》开始实施后,25种重大疾病保险必保疾病的种类和定义有了统一的规定,市民可以更为放心地购买重疾险产品而不用担心疾病判断标准和赔付标准上的差异了。但是,每一家保险公司重疾险所承保的病种范围都不相同,大部分是在行业协会定义的25种疾病之上又添加了自己公司定义的多种疾病。

购买重疾险是否保障病种越多越好呢?理论上是的。但是,保险业内人士也提醒市民:不能盲目迷信病种数量,主要还是看承保疾病的“含金量”。

因为每种疾病的发病率都会影响费率的厘定。所投保的病种越多,价格自然也更高。有些疾病的发病率是很低的,如“重症肌无力”,该病的发病率约为十万分之一,投保涵盖此类稀有疾病的病种特别多的产品反而不划算。一个人不可能在有生之年,有机会将各种大病都得一遍。针对30岁以上的男性,多发高发的大病,通常也就是心脑血管疾病和癌症等有限的几种,如果以覆盖全面来衡量的话,市场上只要大病种类超过20种以上的大病保险,都可以称作是“覆盖全面”了。

实习生 商芷清



一周理财产品

长期型理财产品受热捧

上周股市继续下探寻底,偏股型人民币理财产品继续被各大银行雪藏。市民积极寻找稳固的理财产品,银行由此推出投资票据、信托等方向的理财产品供市民选择,期限有1个月、3个月、6个月、12个月、18个月不等。选择面更加广了,

市民的购买却更加集中了。上周发售的工商银行的一款叫做“稳得利”票据型人民币理财产品销售情况很不理想,据工行工作人员介绍:“这款产品期限只有3个月,比较适合几个月后需要资金的人,普通老百姓都嫌时间太短,要频繁去

银行重新购买,所以短期不用钱的,都不打算购买这个产品。”与此同时,光大银行一款1年期的信托类产品“08年第9期定向南京套餐”就受到了市民热捧,“我们上周五早上开始销售,40分钟内350万定额的产品就全部销售完毕了。”光

大银行的陈先生告诉记者,“我们的产品有国家开发银行担保,比较安全。还有就是期限比较长,老百姓对于短期产品经常要转卖都会比较烦的,相信别的银行长期理财产品也都销得很好。”

实习生 商芷清

银行	名称	类型	期限	预期年收益	门槛
东亚银行	溢利宝人民币投资产品系列8	挂钩美林农产品指数、环球神农基金	18个月	保本	5万
建设银行	“利得盈”信托贷款型理财产品(364天)	信托类	364天	5.61%不保本	5万
工商银行	“稳健利”票据型理财产品	投资票据	3个月	4%不保本	5万
工商银行	“稳健利”信托型理财产品	信托类	1年	5.3%不保本	5万
交通银行	人民币得利宝GE081427	固定收益型	3个月	3.65%保本	5万

业内人士质疑“黄金期货逾八成散户亏损”

“我们公司参与黄金期货的个人投资者中,51%是盈利的,而且总盈利水平在扣除手续费后达3400多万元!”当被问及客户的黄金期货盈亏情况时,浙江大越期货公司总经理陈挺向记者提供了这样一组数据。

近日,有媒体报道称,自黄金期货挂牌上市交易以来,有逾八成参与其交易的散户投资者出现亏损。对此,不少市场专业人士向记者表达了质疑。

逾八成散户亏损无据可查

“首先,所谓的散户盈亏比例没有根据。”一位业内专家表示,这个比例如何计算,数据又来源于何处,都值得考证,不能以偏概全。一位从业多年的期货公司总经理则直接对记者表示:“据我掌握的数据,盈利的个人与亏损的个人数量几乎相等。”他认为,“逾八成散户亏损”的说法应改为“投资者盈亏各半”,同时,对黄金走势判断不准的人也应该为自己的错误判断买单。

而据接近交易所的知情人士透露,黄金期货上市以来,首个活跃的合约0806合约从挂牌到摘牌期间,自然人盈利户数占比约为45%,亏损户数约占50%多一点,盈亏户数基本持平,并没有出现客户大面积亏损的局面。

国泰君安期货金融理财部总经理彭炜告诉记者,期货市场上有人亏就有人赢,盈亏金额永远是相等的,也即俗话说的“零和博弈”。彭炜说,如果将投资者进行分类的话,期货的交易编码只能区分法人客户和自然人客户,而在自然人客户里包括大户、中户和小户等,他们之间并没有明确的资金划分界限,所谓“散户亏损”的说法,统计起来有难度,不具有很强的操作性。

期货和股票交易方式不可混同

报道“逾八成散户亏损”的媒体还混淆了期货和股票交易的区别,其将所谓“逾八成散户亏损”的原因归咎于“国际金

价冲高回落”。对此,上海中期分析师王舟懿表示,期货与股票交易的不同在于,我国股票交易是只有在投资者持有股票时才能卖出,即要想卖出必须先买入。但期货交易则是在持有保证金的情况下既可以做多(即买入)也可以先做空(即卖出)。以黄金期货为例,假如认为黄金价格将下跌,则可以直接做空(即卖出),并预期在价格的下跌空间中获利,不存在因为某段时间国内外黄金价格走低,致使投资者只能被动亏损的说法。

王舟懿从基本面分析说,受美元持续贬值及油价不断攀升的影响,前期不少投资者对黄金价格出现过高的预期,这在黄金期货和现货交易中都会有所反映。“其实,不论是对黄金还是对股票、房产,或者对各期货品种和境外市场投资品种,都要有基本面的分析。”

充分认识风险,提高操作技巧

“期货投资本身是有风险

的,但风险是可控的,不能把投资中存在的判断失误问题归为某种投资品种的问题。”陈挺表示,期货投资者必须充分认识到期货投资可能存在的风险,并采取严格的止损策略。对期货公司而言,最重要的是要向投资者充分提示风险,强化教育和培训。

自去年黄金期货获批上市以来,上海期货交易所多次提醒投资者防范投资风险。例如,在黄金期货上市前,看到一些期货公司打出“三五千炒黄金期货”的具有误导性的广告语,交易所曾公开作出了澄清,并且强调,期货交易最重要的特点之一就是逐日盯市的保证金管理方式。当国际金价大幅波动时,上期所再次提醒,黄金价格会受到全球宏观经济形势、市场供需基本面和各类经济指标等多种复杂因素的共同影响,投资者应关注市场价格大幅波动和对期货特点及交易规则认识不足的风险。

期货日报

超限额消费不是免费午餐

信用卡都有一个信用额度,在一定的免息期内,这个信用额度内的透支是不计利息的。但是,如果使用信用卡消费超过了你的信用额度会怎么样?汪小姐就遇到了这样的问题,她的信用卡额度只有5000元,但她一不小心多刷了100多元。

汪小姐上个月用信用卡刷卡消费了5100多元,这个月她拿到账单后发现,这笔欠款中,5000元享受了免息还款待遇,另外100多元的消费则按照每天0.05%的利率计息,此外还要加上5%的手续费,过了将近20天,利息为6元。汪小姐告诉记者:“上个月,信用卡刷得很多,最后那笔消费我也怕信用卡不够刷,但没想到交易成功了,所以我以为额度还没有用完。”可是没想到,银行账单上明确显示汪小姐的消费金额已经超过了信用额度。超出额度的部分消费是不享受免息期的,这样一来,汪小姐要对超出部分承担5%的手续费,以及每天0.05%的利率。



房贷理财按需选择 还有哪些特色产品?

在目前银根紧缩、新增贷款急剧减少的情况下,越来越多的银行加入了房贷业务创新的大军中,各种房贷新品频频发布。业内专家指出,面对琳琅满目的新品房贷,贷款人应从个人需求方面去选择不同的还款方式,让贷款的选择真正做到“随您所需”。

如果你,关注利息且有提前还贷的计划:

那么“气球贷”是不错的选择。“气球贷”改变了按传统贷款期限来计算月供的还款方式。众所周知,贷款期限越短,利率越低,在不增加每月还款金额的前提下,借款人可将一笔长期贷款拆成连续几期的中短期“气球贷”,从而适用于中短期贷款的低利率,实现省息。

如果你,持有房产期限较短且融资需求较强:

“存抵贷”或者“存贷通”都是不错的选择。这类贷款的具体操作方式是:贷款人开通相关业务后,活期存款账户将会与

快报记者 金革革

车辆险保险公司有“三不赔”

据新华社电 重庆市民王女士最近遇到一件烦心事:不久前,她和她丈夫开着家里的两部车——伊兰特和飞度一起外出办事时发生追尾,她丈夫开的伊兰特把她开的飞度撞伤。按照第三者责任险相关条款,伊兰特的保险公司应负责赔偿。可是,保险公司在得知两辆车同属王女士名下时,当即拒绝赔偿。

三是驾驶员故意事故。保险条款规定,驾驶员的故意行为属于责任免除范围,因此不管发生任何紧急状况,如果是驾驶员的蓄意行为造成事故,保险公司不负赔偿责任。

四是车辆内物品丢失。保险专家说,盗抢险的赔偿范围仅仅是车辆本身,而不包括车内的物品。因此,投保人尽量不要把值钱的物品放在汽车里面,应放在比较安全的地方或随身携带。